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Ata da 13a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato,
Estado do Piauí, realizada aos 16 (dezembro) dias do mês de maio do ano
de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 16:00 hs, em seu edifício sede Vereador
Carlino Santana Ribeiro, n° 1036, bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo
Nonato-PI, a qual foi presidida pelo senhor vereador Adilson Santos Ribeiro
e estando presentes no início da ordem do dia, os senhores vereadores Luan
Sérgio Paes Landim Ribeiro, Waldir Ribeiro dos Santos, Luciano Macário
de Castro Filho, Katiúscia de Oliveira Ribeiro Moraes, Paulo Jeovane de
Sousa Santos, Rian Marcos Alves da Silva, Evandro da Costa Macêdo,
Nunes de Jesus Santos, Almir Ribeiro dos Santos, Jean de Oliveira
Ferreira e Valdeci Soares da Silva. A sessão teve início com a justificativa da
presidência referente as atas das duas últimas sessões ordinárias, cujas cópias
foram antecipadamente enviadas pela secretaria a cada um dos 13 (treze)

vereadores, sendo as mesmas aprovadas por unanimidade de votos,
registrando-se esclarecimentos por parte do vereador Rian Marcos. Na

sequência, a presidência convida o primeiro secretário, vereador Luciano Filho,
para apresentação das proposições em pauta, sendo: Indicação n° 04/2024,
de autoria da vereadora Katiúscia Ribeiro e Projeto de Lei n° 02/2024, que
dispõe sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos bancários sediados no

município de São Raimundo Nonato/PI em disponibilizar extratos, saldos e
outras informações impressas em Braile para pessoas com deficiência visual,
de autoria do vereador Victor Paixão. Passando-se a votação das indicações
em pauta, foram aprovadas a Indicação n° 04/2024, acima apresentada e a
Indicação n° 02/2024, de autoria do vereador Valdeci Soares, apresentada na
sessão anterior e não apreciada por falta de quórum regimental. Na ordem do
dia, em primeira discussão e votação foram aprovadas por unanimidade de
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votos as seguintes proposições: Projeto de Lei n° 01/2024, de autoria do

vereador Adilson Ribeiro e em escrutínio secreto e também por unanimidade
de votos, o Projeto de Decreto Legislativo n° 03/2024, de autoria do vereador
Luciano Filho. Em segundo expediente fez uso da palavra o vereador Rian
Marcos, que justificou inicialmente sua ausência nas duas últimas sessões

devido a problemas de saúde que o deixaram acamado por aproximadamente
15 dias. Expressou gratidão pela recuperação, atribuída às orações e aos
cuidados médicos, e informou que ainda está em tratamento. Em seguida

relatou uma viagem oficial à Brasília, realizada antes de sua enfermidade, na
companhia dos deputados Hélio Isaías e Merlong Solano, onde se reuniram
com o Ministro Wellington Dias no Ministério do Desenvolvimento Social para
discutir demandas do município, incluindo a liberação do credenciamento da
nefroclínica de hemodiálise. O ministro Wellington Dias garantiu que a clínica

seria credenciada em breve, o que de fato ocorreu. Além disso, o vereador
mencionou uma reivindicação da Comunidade Evangélica de São Raimundo
Nonato para a construção do monumento da Bíblia. O projeto foi inicialmente
proposto à ex-deputada Rejane Dias e agora está sendo apoiado pelo Ministro
Wellington Dias e pela Prefeitura Municipal. Rian Marcos também destacou a

importância de se aproximar de Deus, especialmente em tempos difíceis, e
ressaltou a necessidade de os jovens se envolverem com a religião para evitar
caminhos tortuosos como o das drogas. Ele citou casos recentes de violência
como exemplo da ausência de Deus na vida das pessoas. Por fiom o vereador
encerrou dizendo da importância de manter a fé e de promover valores cristãos
na comunidade. Em continuidade fez usa da palavra o vereador Luan Sérgio,
que destacou inicialmente os festejos do Povoado Nascimento, informando que
no dia 17 de maio haverá uma Roda de São Gonçalo, a primeira a ser realizada

-Presidente Secretaríofá) da Câmara

Página 2 de 8



SBf ESTADO DO PIAUÍ
VlKj CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO RAIMUNDO NONATO

Rua Frade Macedo, n° 1036 - Aldeia - São Raimundo Nonato-PI-Fone: (89) 3582-2101
CNPJ. 01.612.807/0001-48 e-mail: camarasaoraimundo@qmail.com

na localidade, e no sábado pela manhã haverá uma cavalgada, começando
com um café no Barreiro do Café e seguindo em procissão até a Comunidade
de Nascimento, onde será oferecido um almoço na casa do senhor Geones. O

vereador também aproveitou a oportunidade para esclarecer comentários feitos
pelo Vice-Prefeito da cidade em uma rádio local. Ele negou categoricamente
ter oferecido secretarias ou cargos em troca de apoio político à família Ferreira.
Relatou um episódio em que acompanhou Dr. Isaías em uma visita à Dona
Terezinha, enfatizando que a visita foi uma rotina entre amigos e que não houve
discussões políticas ou ofertas de cargos. Além disso, Luan Sérgio apresentou
uma moção de pesar pela morte do senhor Nilberto Santos Silva, conhecido
como Tinin da Cocada, expressando suas condolências à família e amigos,

destacando o impacto da perda na comunidade, especialmente no bairro Santa

Luzia. Por fim, o vereador solicitou permissão para se ausentar da sessão

devido a um compromisso de força maior. Seguindo, o vereador Evandro
Macêdo, em discurso, solicitou Moções de Pesar para os familiares do senhor
Raimundo (Raimundo da Fia), falecido tragicamente, e Dona Maria, avó da
colega vereadora Katiuscia Ribeiro, bem como reiterou a moção para Nilberto
Santos Silva (Tinin da Cocada). Em seguida criticou a propagação de mentiras
por algumas pré-candidatas sobre sua continuidade na política, reafirmando
sua pré-candidatura a vereador com apoio e estrutura. Evandro destacou sua
longa trajetória política e o respeito por seus oponentes. Ele denunciou
irregularidades no processo eleitoral, mencionando transferências de títulos
eleitorais fraudulentas de São Raimundo para outros municípios, com
documentos falsos, como comprovantes de IPTU e cartões de vacina. Alertou
que a Polícia Federal investigará esses crimes e que os envolvidos poderão
perder benefícios e enfrentar processos criminais. Evandro enfatizou a
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importância da legalidade no processo eleitoral e anunciou que compartilhará
a lista de transferências irregulares com todos os vereadores, dizendo que os

colegas vereadores devem servir à população de São Raimundo, garantindo a

integridade do processo eleitoral. Ao fim, informou que, devido a um

compromisso urgente, precisaria se ausentar da sessão. Em prosseguimento
fez uso da palavra a vereadora Katiuscia Ribeiro que inicialmente explicou
sua ausência na última sessão devido a um tratamento médico em Teresina,
lamentando inclusive, ter ocorrido na mesma data, o falecimento de sua avó,
agradecendo aos colegas pela solidariedade e dizendo de sua impossibilidade
de estar presente no velório. Em seguida também solicitou envio de Moções de

Pesar a sua famíia, bem como para o senhor Raimundo, pai do seu primo
Júnior. Após justificar apresentação da Indicação n° 04/2024, solicitando à
Prefeitura a conservação e terraplanagem das estradas vicinais do município,
destacando a necessidade urgente de reparo dos trechos citados pelo colega
Valdeci Soares, especialmente entre o Pé do Morro e Nascimento, a vereadora

agradeceu ao Presidente da Casa pela criação da Galeria das Mulheres na
Câmara, destacando a importância de se incentivar a participação feminina na

política. Parabenizou a comunidade do Novo Horizonte pelo sucesso dos
festejos, informando sobre o empenho e esforço de sua família e da
comunidade na organização dos festejos da localidade Nascimento. Nas
finalizações concedeu aparte ao líder do governo na Casa, vereador Rian
Marcos, que informou que a Secretaria de Obras está finalizando os serviços
de conservação das vias, na zona urbana e, em seguida, atenderá as áreas
rurais, incluindo Pé do Morro e Nascimento. Seguindo o vereador Luciano
Filho, em discurso, comentou sobre a fala do colega vereador Luan Sérgio e
esclareceu a menção ao seu pai, Luciano Macário, informando que a visita à
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casa de Avelar Ferreira visou a entrega de uma lembrança para sua esposa,

que estava com problemas de saúde. Luciano enfatizou que, embora tenham

discutido política durante a visita, não houve tratativas sobre o vice-prefeito de
Isaías Neto. Ele destacou que a amizade entre sua família e a família Ferreira
é separada da política, esclarecendo que seu grupo político ainda não havia
escolhido um pré-candidato na época da visita e que ele mesmo tinha colocado

seu nome à disposição, afirmando que Avelar Ferreira lhe teceu elogiou e

mencionou que seria mais fácil lhe apoiar do que outro candidato, mas não

houve discussões sobre cargos de vice-prefeito. O vereador criticou o vice-
prefeito Rogério Castro por tentar justificar apoio político com insinuações e

afirmou que tais justificativas são desnecessárias. Ele pediu que a campanha
se concentre em propostas e não em pequenas disputas ou mal-entendidos.
Luciano enfatizou que cada pré-candidato tem suas estratégias e deve buscar

e aceitar apoios sem precisar se justificar constantemente. Luciano Filho
concluiu seu discurso expressando o desejo de uma campanha baseada em
propostas. Na sequência fez uso da palavra o vereador Nunes de Jesus, que

começou seu discurso agradecendo a Deus e parabenizando a prefeita
Carmelita e o deputado Hélio Isaías pela pavimentação de bairros da cidade
como São Félix e Galo Branco, destacando a satisfação dos moradores.
Elogiou a gestão transparente e eficiente da prefeita, mencionando também a
modernização da iluminação pública com lâmpadas de LED, superior até a
algumas capitais. O vereador destacou o trabalho de patrolamento das
estradas rurais, enfatizando o empenho da prefeitura em melhorar a
infraestrutura e a mobilidade rural com máquinas e equipes trabalhando
intensamente. Agradeceu a gestão municipal pela construção de uma quadra
no povoado Calango, uma reivindicação antiga, e anunciou o início das obras,
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beneficiando especialmente os jovens da comunidade. Nunes de Jesus

convidou os colegas vereadores e a população para os festejos no povoado
Calango e Queimadinha, destacando a importância dessas celebrações
comunitárias e incentivando a participação no leilão e nas festividades. Criticou
a prática de transferências eleitorais fraudulentas, alertando sobre os impactos
negativos para o município, como a perda de recursos. Finalizando, o vereador
informou sobre sua pré-candidatura. Em continuação o vereador Waldir
Ribeiro, em discurso, inicialmente, comentou sobre o motivo da mágoa de

alguns vereadores em relação ao vice-prefeito Rogério Castro, mencionando
que este está sendo criticado por sua aliança com o grupo do ex-prefeito Avelar
Ferreira, observando que, apesar das críticas, o grupo Ferreira também foi
procurado pelo grupo da atual gestão municipal para formar uma aliança
política no presente pleito. Após dizer desejar manter boas relações com os
colegas vereadores, especialmente em um ano eleitoral, o vereador disse
reconhecer os avanços na iluminação pública da cidade, mas criticou o alto
custo da taxa de iluminação, sugerindo que os recursos poderiam ser melhor
utilizados. Ele também afirmou reconhecer os trabalhos da prefeita Carmelita e

o deputado Hélio Isaías por suas emendas que beneficiaram São Raimundo
Nonato. Durante seu discurso, Waldir mencionou problemas de infraestrutura
>; *>A i*' ‘

em seu bairro, criticando a falta de manutenção em algumas ruas e praças,
citando a prometida reforma da Praça do bairro Santa Fé nunca realizada. Ao
fim, o vereador cedeu a parte ao vereador Valdeci Soares, que comentou sobre
a iluminação pública do município, sugerindo que as lâmpadas retiradas da
zona urbana poderiam ser reaproveitadas na zona rural. Na conclusão dos
dircursos, fez uso da palavra o vereador Paulo Jeovane que justificou sua
ausência na sessão anterior devido a problemas com seu veículo. Destacou a

7

Secretam(ã) da CâmaraPresidente

Página 6 de 8



ESTADO DO PIAUÍ
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO RAIMUNDO NONATO
Rua Frade Macedo, n° 1036 - Aldeia - São Raimundo Nonato-PI-Fone: (89) 3582-2101
CNPJ. 01.612.807/0001-48 e-mail: camarasaoraimundo@.qmail.com

proximidade do período eleitoral, enfatizando a importância de a população

escolher seus representantes com cuidado e discernimento. Ele criticou os pré-

candidatos que, em suas campanhas, preferem falar mal dos outros em vez de

apresentar propostas concretas, aconselhando a população a descartar tais
discursos. Ele pediu que a comunidade se concentre em candidatos que
tragam propostas reais e construtivas, sugerindo que as demandas das

comunidades sejam levadas em consideração na formulação dessas
propostas. O vereador falou sobre a necessidade de projetos que abordem
questões importantes como a criminalidade, o desemprego, a saúde, a

educação e o esporte. Ele destacou a falta de quadras esportivas em vários
bairros da cidade, mencionando que se não fossem os recursos do senador
Marcelo Castro, o município não teria um estádio de futebol. Paulo ressaltou a
importância de investimentos no esporte e criticou a falta de apoio do poder
público municipal para a construção de infraestruturas esportivas. Finalizando
seu discurso, Paulo reafirmou sua pré-candidatura e expressou seu

compromisso com o desenvolvimento de São Raimundo Nonato, e convidou
todos para os festejos da comunidade Queimadinha, destacando a importância
de apoiar e participar das festividades locais. Nas considerações finais, o

presidente Adilson Ribeiro fez correções e agradecimentos, destacando a
trajetória da senhora Maria Fernandes Ribeiro, avó da vereadora Katiúsica, in
memorian, dizendo ter sido uma pessoa dedicada, conhecida por sua
preocupação com a comunidade. Ele mencionou também a criação da galeria
das mulheres no legislativo, um compromisso da Casa no incentivo a
participação feminina na política, ressaltando que, ao longo da história, apenas
nove mulheres integraram o legislativo municipal. Ao fim, a presidência
concedeu tempo de liderança aos seguintes vereadores: Valdeci Soares
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(PSD), que convidou a população, irmãos e amigos para o 33° aniversário da

Congregação da Igreja Batista na localidade Macacos. Rian Marcos (Líder do

Governo), que informou sobre providências da gestão municipal quanto ao

patrolamento e conservação das estradas rurais, iniciando pelas regiões
produtivas, bem como de crescentes investimentos nos serviços de iluminação
pública pelo município. Nunes de Jesus (Progressista), que comentou sobre
a infeliz declaração do vice-prefeito da cidade sobre "aposentar a enxada",
destacando que muitos ainda dependem desse trabalho e ressaltou os serviços
de iluminação pública e a reconstrução das praças pela gestão municipal, e
não apenas reformadas. Luciano Filho (PT), que afirmou que conforme

contato anterior, aceitaria o apoio do ex-prefeito Avelar Ferreira e criticou a
postura do vice-prefeito Rogério Castro, ressaltando que cada candidato deve
focar em sua própria campanha. Valdeci Soares, com tempo adicional, que

criticou a gestão municipal pela condição das estradas entre Macacos e outras
localidades e afirmando também que, embora o seguro safra seja um dever do
município, há críticas a serem feitas. Rian Marcos, que em resposta, defendeu

a gestão municipal afirmando que sempre cumpre suas responsabilidades,
como o pagamento do seguro safra, manutenção das estradas e suporte ao
hospital com ambulâncias e por fim ao vereador Paulo Jeovane, que criticou

a gestão municipal pela má qualidade da iluminação pública nas áreas rurais,
afirmando que muitas comunidades estão sem luz há mais de seis meses a um
ano, e que a população tem constantemente reclamado sobre essa situação.
E assim, não havendo mais nenhum assunto em pauta, o senhor presidente,
retomando, deu por encerrada a presente sessão. E sendo para constar foi
lavrada a presente ata, que após os trâmites regimentais e aprovação, será
assinada pelo senhor presidente e secretário deste Poder.
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